Simulado de Portugués — Fonemas e Letras
(Big Advice/Prefeitura de Dracena - SP/2017)
01) A palavra CANCIONEIRO possui 10 fonemas.

Comentério:
Cancioneiro (11 Letras).

Cacioneiro (10 Fonemas — O “an” tem som de “@”).

Fonema e Letra

Fonema: E a menor unidade que representa os sons da lingua.
Letra: E a representacéo grafica de um som. E o simbolo visual.
OBS: Existem letras e digrafos que n&o possuem um som préprio.
Ex: Machado (“ch” possui o som de “x”).

Digrafos: E o0 encontro de 02 letras, vogais ou consoantes, formando um Gnico som.
Ex: Ch, Gu, SS, RR, SC, SC, XC, XS, Lh, Qu, Nh, Am, em, im, om, um, an, en, in, on, un.

Ex:

Chute (“Ch” som de “x”)
Guerreiro: (Gu som de “G”)
Carro: (“RR” som de “r’)
Exceto: (“XC” som de “C”)
Anta: (“An” som de “@”)
Conto: (“on” som de “9”)

OBS: Para ocorrer a separacao silabica, é necessario que cada silaba tenha uma (nica vogal.
Ex: Ba-la-Us-tre, Pa-ra-i-so, Ru-i-na, Al-co-ois, Ca-i.

Digrafos separéaveis: RR, SS, SC, SC, XC, XS.

Ex: Car-re-ta, Pas-sa-do, Nas-ci-men-to, Cres-ca, Ex-ce-cao, Ex-sol-ver.

Gabarito: Correto.

(FUNDATECI/Prefeitura de Chui - RS/2019)
02) A palavra “habitos” possui 6 fonemas.

Comentario:

Quanto a grafia: Habitos (7 Letras).

O “H” é uma consoante que ndo possui som quando unida a uma vogal.
Quanto ao som: abitos (6 Fonemas).

Gabarito: Correto.

(INSTITUTO AOCP/SES-DF/2018)
03) Em “Sobrevieram”, identifica-se um hiato, um encontro consonantal e dois ditongos.

Comentério:

So-bre-vi-e-ram: um hiato, um encontro consonantal e um ditongo nasal.

Gabarito: Errado.

(Q2/Q2/2019)
04) As palavras excecdo, carreta e nascimento possuem digrafos.

Comentério:

Excecéao, carreta e nascimento.
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Digfafos

Vocalicos Nasais Consonantais
Am, em, im, om, um, an, en, in, on, un. Ch, Gu, SS, RR, SC, SC, XC, XS, Lh, Qu, Nh.
Ex: Canta, Menta, Penta, Monstro, Panda, campeao. Ex: Chuva, Chave, Passo, Galho

Gabarito: Correto.

(COMVEST UFAM/UFAM/2016)
05) A divisao silabica de “caatinga” é ca-a-tin-ga; a de “subliminar” é su-bli-mi-nar.

Comentério:
Caatinga: Ca-a-tin-ga.

Subliminar: Sub-li-mi-nar.

Prefixos Bis, Dis, Sub, Cis, Trans, Super, EX, Inter
Prefixos Bis, Dis, Sub, Cis, Trans, Super, Ex, Inter + Consoante = Silaba Separada.

EX: Bis-ne-to; Sub-li-mi-nar; Sub-li-nhar; Cis-pla-ti-no; Dis-cor-dar.

Prefixos Bis, Dis, Sub, Cis, Trans, Super, Ex, Inter + Vogal = Consoante se une a vogal.

EX: Bi-sa-v0; Su-pe-ra-do;

Gabarito: Errado.

(FUNDATEC/Prefeitura de Santa Rosa - RS/2019)
06) Na linha 37, temos o emprego da palavra “publico”, analise a assertiva abaixo:
Caso omitissemos o acento gréfico, a palavra resultante seria uma forma verbal existente em Lingua Portuguesa.

Comentario:
A retirada do acento agudo na palavra “publico” tornaria esta uma forma verbal.
Eu publico, Tu publicas, Ele publica...

Gabarito: Correto.

(CESPE/PGE-PE/2019)
07) Com relacéo as ideias e aos aspectos linguisticos do texto precedente, julgue o item que se segue.
O emprego de acento agudo nas palavras “juizo”, “extraidos” e “periodo” justifica-se pela mesma regra de
acentuacéo grafica.

Comentério:

Ju-i-zo: Palavra acentuada por ser hiato com a letra “i".

Ex-tra-i-dos: Palavra acentuada por ser hiato com a letra “i”.

Acentuacdao do hiato
Uma palavra em hiato sera acentuada quando a vogal isolada for “I” ou “U” e a letra antecedente seja
uma vogal ou ditongo.

Ex: Sa-U-de, Ba-la-Us-ter, Pa-is, A-ca-i, Ru-i-do, Sa-U-va.
OBS: hiato seguido de Nh nao é acentuado.

Ex: Ra-i-nha, Mo-i-nho.

OBS: hiato seguido com letras iguais ndo se acentua.
Ex: Sa-a-ra, Xi-i-ta, Vadi-i-ce.

OBS: O “U” e “I” tbnico que vém ap0s ditongo decrescente numa paroxitona néo € acentuado: Fei-u-ra,
Bo-cai-u-va, Sau-i-pe.

OBS: Guaira e Guaiba sdo acentuadas, pois o “U” e “I” tdnico vém apéds ditongo crescente.
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| Piauf, Tuiuit, teid, tuiuits sdo acentuados por serem hiatos.

Pe-ri-o-do: Toda proparoxitona é acentuada.

Gabarito: Errado.

(Quadrix/FHGV/2019)
08) Considerando as ideias e 0s aspectos linguisticos do texto, julgue o seguinte item.
Os vocabulos “tém” e “além” sdo acentuados graficamente de acordo com a mesma regra de acentuagéo grafica.

Comentério:
“tém”: Acento diferencial para representar a palavra no plural.
A-lém: Oxitona terminada em “em”.

Gabarito: Errado.

(Q2/Q2/2019)
09) Assertiva abaixo esté correta:
Os jogadores vem jogando bem.

Comentério:

Os jogadores vem (Vém) jogando bem.

Ter x Vir — Acentos Diferenciais

Verbo Ter
Ele tem/Eles tém (Acentuacéo para diferenciar a 3° pessoa do singular em relacdo a 3° do plural);

Verbo Vir

Ele vem/Eles vém (Acentuacéo para diferenciar a 3° pessoa do singular em relacdo a 3° do plural);

Gabarito: Errado.

(Crescer Consultorias/Prefeitura de Varzea Grande - P1/2019)
10) Esta em desacordo com a ortografia vigente:
Ao redigir oficios, os funciondrios Iéem sobre o uso correto da virgula.

Comentaério:
“ee” e “00” nao recebem mais acento
Antes Atualmente
Créem, Léem, Véem, Déem Creem, Leem, Veem, Deem
V6o, Enjbéo, Magbo, Abencéo Voo, Enjoo, Magoo, Abencoo

O correto é leem.

Gabarito: Correto.
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